UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS
INSTITUTO DE CIÊNCIAS NATURAIS
DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E CONSERVAÇÃO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA APLICADA

Relatório anual de desempenho discente para apresentação nos acompanhamentos 1, 2, 3 e 4 e envio ao Colegiado do PPG para registro[footnoteRef:1],[footnoteRef:2] [1:  Este relatório deve ser entregue anualmente à comissão de acompanhamento e enviado à coordenação do PPG Ecologia Aplicada para arquivamento]  [2:  Este relatório deve ser digitado.] 


Discente: Clique ou toque aqui para inserir o texto.
Orientador: Clique ou toque aqui para inserir o texto.
Data: Clique ou toque aqui para inserir uma data.

Curso: Escolher um item.
Período: Escolher um item.

Descrição das atividades realizadas
Listar as atividades realizadas ao longo do último ano e descrever sua relação com as atividades da pós-graduação. O discente deverá considerar aqui as etapas realizadas tais como coletas de campo, montagem e manutenção de experimentos, trabalhos laboratoriais, participação em eventos ou cursos, orientação e coorientação de estudantes (p.ex. IC e TCC) e colaborações em outros projetos de pesquisa. Incluir também, se desejar, outras atividades que considera relevante para sua formação.
Clique ou toque aqui para inserir o texto.

Produtos
Listar os produtos obtidos do projeto de pesquisa e demais atividades realizadas até o momento e descritas no item acima. No caso de produtos bibliográficos, gentileza informar os dados bibliográficos completos.
Clique ou toque aqui para inserir o texto.

Dificuldades 
Apontar as dificuldades encontradas para o cumprimento das atividades descritas acima e de outras atividades planejadas, porém não executadas.
Clique ou toque aqui para inserir o texto.
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